
奥沢保育園

保育園運営や日々の保育についてお聞きします。

利用者アンケートの結果について
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どちらともいえない
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職員は「こどもの権利」について、配慮をしながら保育・運営にあたっていますか。
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どちらともいえない
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職員はこどもの気持ちを受け止め、大切にしながら対応してくれていると思いますか。
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保育内容（ねらいなど）に関する説明は、わかりやすいと思いますか。
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どちらともいえない
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こどもが安全に過ごせるよう、保育環境が配慮されていますか。
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どちらともいえない
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戸外遊びの機会は十分で、内容が工夫されたものになっていると思いますか。
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いいえ

どちらともいえない

はい

保育園内は清潔に保たれ、こどもの手の届く高さでおもちゃや絵本が整理され自由に遊べるよう

配置されていると思いますか。
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いいえ

どちらともいえない

はい

保護者が疾病や事故などで急に対応が必要となったとき、よく話を聞き、利用時間の変更など、

柔軟に対応してくれると思いますか。
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いいえ

どちらともいえない
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保育園でのこどもの様子を見る機会があり、保護者が参加しやすい設定（日程や時間帯など）と

なっていますか。
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どちらともいえない

はい

保護者が疾病や事故などで急に対応が必要となったとき、よく話を聞き、利用時間の変更な

ど、柔軟に対応してくれると思いますか。
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いいえ

どちらともいえない

はい

こども同士の自我のぶつかりあい（けんかや言い争い）があった場合の職員の対応は適切だと

思いますか。
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どちらともいえない

はい

保護者が疾病や事故などで急に対応が必要となったとき、よく話を聞き、利用時間の変更な

ど、柔軟に対応してくれると思いますか。
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いいえ

どちらともいえない
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食事（給食）・おやつなどのメニューは、工夫されたものになっていると思いますか。
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いいえ

どちらともいえない
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こどもがけがや体調が悪くなったときの、職員の対応は十分だと思いますか。
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どちらともいえない
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職員はあなたやあなたの子どもに関するプライバシー（秘密）を守ってくれていると思いますか。
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どちらともいえない
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職員の言葉遣いや態度、服装などは適切で、丁寧に対応していると思いますか。
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どちらともいえない
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こどもの気持ちや様子について職員と話や相談をすることはできますか。
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どちらともいえない
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キッズビューを媒体としての連絡帳の活用や、お便りの発信は情報共有として満足できるもの

になっていますか。
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いいえ

どちらともいえない
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保護者が子育てについて、職員に相談することはできますか。
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いいえ

どちらともいえない

はい

こどもの保育に関わる要望や意見を伝えたとき、職員はよく話を聞き、誠実に答える姿勢を持っ

ていますか。
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いいえ

どちらともいえない

はい

こどもの保育に関わる要望や意見は、保護者と職員で情報を共有し、より良い保育園となるよ

う活かされていると思いますか。
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どちらともいえない

はい

要望や意見があるとき、保育課や第三者委員（保育園以外の苦情解決相談員）などにも相談

できることを、保育園は伝えていますか。
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奥沢保育園独自の取り組みについてお聞きします。
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いいえ

どちらともいえない

はい

公開保育週間やビデオ上映会、配信(クラスだより、職員の部活動の取り組みなど)は、園の様子やお

子さんの様子を知る機会となっていますか。
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いいえ

どちらともいえない

はい

乳児クラスでは、日々の保育や行事を通し、幼児クラスでは「みんなの日」として、継続して異年齢との

かかわりを持っています。お子さんの成長にとって良い経験となっていますか。
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いいえ

どちらともいえない

はい

保育の中に伝承行事を取り入れています。お子さんが季節や文化に触れる機会となっていますか。
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総合的な感想についてお聞きします。
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奥沢保育園がよりよい保育園になるためのご意見がありましたら、ご自由にお書き下さい。 

（お子さんや保護者の方が、不適切な対応ではないかと感じたものも含む） 

 

【全体意見】 

・園長先生をはじめ担任の先生はもちろん他のクラスの先生もみんないつもはつらつとしていて、活気の

ある奥沢保育園がどんどん好きになる。おかげで安心して仕事ができている。 

・先生方が毎日良い笑顔で保育をしていて尊敬している。お身体を壊さないように、今後ともよろしくお願

いします。 

・どの先生もお名前を呼んでご挨拶してくれるし、話しかけやすく、相談もしやすいです。先生方が明るく

朗らかな印象。 

・いつも雰囲気がよく、安心して通えている。子どもも楽しそうにしていてうれしい。 

・季節を感じられたり、文化を学べたりするイベントがたくさんあり感謝している。 

外遊びは何かと大変かと思うが、お散歩や遠足など、こちらもたくさん実施してもらい、先生達のパワフ

ルさにいつも驚かされ、「私も頑張らないと」と元気もらっている。 

・おかげですこやかに育っており、優しい子供に育っているのでいつも感謝している。 

・子どもも楽しく通っている。色々なイベントがあることや園庭で思いきり体を動かせること、夏にはプー

ルがあることもとても大きいと思う。 

・園全体で子どもの成長を見守ってもらえ、先生方も泥々になることを厭わず遊んでくれるので子どもも

園が大好き。お忙しい中保護者の様子にも気を配って声をかけてくれ、とても有り難く多方面で頼りにし

ている。 

・子どもが嫌がらずに保育園に行っているので感謝している。  (同意見１件あり) 

 

【配信について】 

・画像の解像度が低く文字が読めない時がある。 

・本当に大事なお知らせ（大きくなったね会の衣装など）が一見してわからないため、見過ごしてしまう。

また、1 日で消されてしまうことがある。新着案件の件名をトップ画面に表示して欲しい。 

・いつも大変柔軟によく対応してもらっている。配信での情報共有や先生方によるワーキング活動の配

信などとても楽しみかつ参考にしている。明るくオープンな環境もあって、先生方とコミュニケーションも

取りやすい。 

 

【行事について】 

・イベントや保護者会など平日に実施されるものがあるが、その度に会社を休んで、プラス体調不良の

時も休んで…となるとなかなか参加しづらい状況のときもある。 

保護者会は回数も多いかと思うので平日実施がむしろマストかと思うが、行事に関してはできるだけ土

曜に実施してもらえると助かります。 

 

【環境について】 

夏から秋にかけて、かなり蚊が多く苦慮した。蚊取り線香を焚く等、配慮してもらい、また周囲の環境的

に蚊がいるのは仕方がないのも分かるが、あまりにも蚊に刺されてかわいそうなほどだったので、何か

しらの対策があると安心だ。 

 

【入園準備について】 

シーツの手作り一択は厳しいかと思う。料金を設定し、レンタルもしくは販売という選択肢があると良いと

思う。シーツカバーをレンタルにしてる人はカバーの取り付けまで含めてもらえると助かると思う。 



・子どもによって差があるのは承知しているが、慣らし保育の一般的な目安スケジュールを４月１日より

前に教えてもらえると、朝の準備のシミュレーションができたり、予定も組めるので入園前の先の見えな

い不安がより少なかったと思う。 

 

【保育について】 

・異年齢交流は子どもも楽しみにしており、憧れや憧れられる気持ちも育ち、これからも大切にしてほし

い。 

・隙間時間の塗り絵は、創造性を育むという点でもったいないので、白い紙と色鉛筆やクレヨンで十分な

のではと思う。またエコの観点では素晴らしいのですが、使用して大丈夫か心配になるような裏紙を使っ

ていることがあるので、気を配ってもらいたい。 

・年に数回レベルで構わないので、音楽や体育・アートなどのプロの先生と触れ合う機会があったらいい

と思う。 

 

【職員の対応、ご家庭との連携について】 

・先生方も子どもたちをよく見てくれて、成長をみて、関わってもらうことで伸び伸びと過ごせているので

本当に満足している。改善点を強いていえば、少しラフな言葉づかいの方がいるくらい。親しみやすくて

とても良いところもある、稀に気になる時がある。 

・お迎えの際に 1 日の様子など共有してもらい大変有難く、満足しているが、子どものネガティブな発言

や行動、お友達との喧嘩のときの態度や発言などの状況を把握出来ればと思う。各家庭により、ネガテ

ィブな共有に対して捉え方が異なると思うので、個人的にお願い出来ればと思う。 

・先生方は子どもに明るく接してくれ、雨の日は送迎がしやすいよう、すのこを敷くなど保護者を気遣って

もらえ、大変感謝している。 

・面談時、先生によっては子どもの悪い点から話が始まり、9 割は悪い話だったときがあり、少しでも良い

点から悪い点へと話を進めてもらえると受け止め方も多少違うと思う。家庭での接し方のアドバイスも聞

いたが、言われた意図や言われたことに対してどのように受け止めて良いかわからず、困惑した。 

・子ども同士の衝突で叩いた叩かれた等の報告は、なぜそのようになったのか背景や双方の心情（理

由）もあわせて教えてもらえると理解が深まり、家庭での対処法を検討するヒントになる。 

・いつも愛情を注いで保育してもらっていると感じる。お友達に危害（突き飛ばすなど）を加え怪我をさせ

てしまった時は自分の子どもが加害者側の場合、謝罪をしたいので内容（相手など）を教えてほしい。 

・お片付けの際に、きつい言い方「で片付けてない」と言っているところに遭遇したことがあった。そのお

子さんはお迎えが来ていたため、保護者に近寄りたいと思っていたのかな、と思ったが、言い方がもう少

し柔らかくてもいいのでは、と思った。 



今後の取り組みについて 

配信について 

職員の園内研修の取り組みなどにも関心を持って読んでいただきありがとうございます。 

保護者の皆さまと、日々の様子や園の取り組みについての共有、必要な情報がわかりやすく届けられる

よう保育園からの発信の整理と工夫をこれからもしていくとともに、アプリの改善は保育課とも共有して

いきます。 

 

行事について 

日頃より、参加のご協力ありがとうございます。様々な行事を通し、子どもたちの成長を保護者の皆さま

と共有する機会としていくことを目指しています。 

改めて１年間の保育の一環としての行事への取り組みかた、保護者の皆さまに参加していただきやすい

できる限りの工夫を職員と検討してまいります。 

 

環境について 

蚊よけの対策については、園庭に出る際、虫よけスプレーの使用、蚊取り線香の使用、水たまりを作ら

ないよう側溝の清掃などの対策を行っています。引き続き、ご家庭での登園前の蚊よけ対策のご協力も

いただきながら、今後も虫よけ対策に取り組んでいきます。 

 

入園準備について 

・シーツについては、一昨年卒園児より寄付していただいたシーツを今年度途中入園の方でご希望の方

にリサイクルして使っていただきました。さらに今年度寄付していただいたシーツを次年度入園の方に、

リサイクルシーツとして希望を募り、使っていただく準備を進めています。 

今後もご負担を少しでも減らしていかれるように取り組んでいきます。 

・入園時の保育の進め方は保護者の皆さまのお仕事の状況などを含め、相談させていただいています。 

安心して園生活をスタートできるよう保護者の皆さまと相談、確認をしながら進めていくことをより意識し

ていきます。 

入園後も、保育時間の変更などが必要な場合は、遠慮なくお申し出ください。 

 

保育について 

・一人ひとりの子どもの興味を大事に、その都度職員と話し合いながら保育を進めてきました。保育園の

良さである異年齢の交流は、今後も日々の中や縦割り保育の「みんなの日」を継続しながら進めていき

ます。 

今年度、職員の学びとして(園内研修)奥沢ガーデンクラブ、コーナーあそび部、アグレッシ部(運動)、手

作りおもちゃ部などの取り組みを通じ、子どもたちの保育の環境の向上を目指してきました。引き続き子

どもたちにとってよりよい環境づくりを目指し、職員の学びも継続しながら取り組んでいきます。 

・今年度父母会主催により、プロの方による音楽コンサートを子どもたちが臨場感を持って体験すること

ができました。ありがとうございました。 

 

職員の対応、ご家庭との連携について 

子どもたち一人ひとりの良いところを大事に保育をしていきたいと考えています。 

保護者の皆さまとの日々のコミュニケーションをもとに信頼関係を深め、安心してお仕事や子育てができ

るよう、お子さんの成長をともにこれからも見守っていきます。 

子どもの気持ち、友だちとの関わりの中では互いの気持ちに寄り添いながら仲立ちをしていくことなど、

改めて一人ひとりの気持ちを大切に日々の保育を進めていくことを全職員で話し合い、保育に取り組ん

でいきます。 

お気づきのことがありましたら、いつでもお知らせください。 

 

 

 

 

 

アンケートにご協力いただきありがとうございました。 

奥沢保育園では、アンケートの結果を踏まえ、よりよい保育園となるよう職員一同努力してまいります。 


